

# 逃婚的女孩



Pen News  
潘文军  
编译专栏

阿富汗的一个检查站,一辆长途汽车在接受检查,车上两个男孩打扮的小伙伙睁大眼睛警惕地看着四周,她们其实是两个女孩——13岁的卡德加·拉索尔和14岁的巴斯格尔·萨基,她们来自古尔省,被逼嫁给比自己年纪大很多的男人,她们女扮男装出逃已经两天了。但是很不幸,她们还是被发现了,然后被送回偏远的山村,等待她们的是鞭刑的折磨……



录像中两女孩遭受鞭打的场景

## 两女孩逃婚被执行鞭刑

即使遭到非人的待遇,这两个姑娘并没有低下高贵的头颅。有好心人把她们受虐待的情况拍摄下来交给阿富汗政府,阿富汗政府采取行动解救了两少女。

鞭刑在阿富汗是非法的,但在拉索尔和萨基的例子中,阿富汗政府也没有什么有效措施来保护她们不受鞭打。

她们是两个家族间交换婚姻的牺牲品,她们被迫各自嫁给对方家族中一个年纪比自己大很多的男子。两个女孩在拒绝和丈夫圆房后都遭到了毒打,于是她们身穿男装,相约出逃,她们本想逃到赫拉特省,但不幸被人发现。

被送回后她们受到了当地部落首领的“审判”,每人领受了40下的鞭刑。

在阿富汗政府收到的录像中,部落首领用皮带把两个女孩紧紧捆起来,然后拿起皮鞭用尽全力朝她们的腿部和臀部抽打过去,每一下都发出清脆的响声。她们的冬衣被掀到了头上,能保护她们的只有一层单薄的裙子。

四周大多是身穿迷彩服的武装人员,录像中至少有3个人参与了对女孩的鞭打,画面中没有妇女出现。

部落首领下手尤其狠,他甚至扭伤了手腕,这才把鞭子交给另一个男人。

“站直了!”部落首领朝已经站得很直的女孩吼道,其中一个女孩已经流下了眼泪,但两个女孩都一声不吭。

第二个女孩接受鞭刑时,一位老人写了个纸条给部落首领,他的眉头不像刚才锁得那么紧了,很快就收回了鞭子。

观众负责大声数出打过的

鞭数,但好几次,他们似乎忘了数字,于是只得从头再打,也许,40对于他们来说太大,他们数不过来。

“干得好,首领。”一名男子在事后说。

“看到录像我很震惊。”参与调查此案的莫哈迈德·穆尼尔·卡什说,“我以为在21世纪不可能发生这种事情,但它竟然发生在我们国家,这是不人道的,非法的。”

## 阿富汗近一半新娘未满18岁

这两位少女的遭遇只是冰山一角,阿富汗很多地方都有未成年少女被迫结婚的现象,政府根本管不过来。

根据联合国儿童基金会的统计,从2000年到2008年,阿富汗43%的新娘未满18岁。虽然阿富汗宪法禁止16岁以下女孩结婚,但很多人依据部落习俗,往往在女孩一到青春期甚至更早时就将她嫁出去。

阿富汗国会著名女议员法齐娅·科菲说:“这起案件可能让人震惊,但绝非个案。我敢肯定还有比这更可怕的案子,我们甚至不知道这些可怜的姑娘会受到什么样的折磨。早婚和强迫婚姻是对妇女和女童最常见的两种迫害方式。”

阿富汗女孩被迫结婚的现象并不仅仅发生在偏远的农村地区,在城市中也时有发生。赫拉特市有个妇女收容所,里面起码收容了60个逃婚的女孩。

一个叫做“妇女”的组织在首都喀布尔以及附近几个城市开设了阿富汗妇女收容所,从1月到现在,他们已经收容了108个逃婚的女孩。

贫穷是未成年女孩被迫结婚的主要原因。富有的丈夫愿

意支付丰厚的彩礼,甚至贫穷的父亲为了少养活一个孩子,就将尚未成年的女孩嫁出去了。大多数情况下,这些女孩子其实是被卖掉的,而买她们的“丈夫”绝大多数都比“妻子”老得多。

## 两女孩逃婚被父亲杀死

5月29日,“妇女”组织在喀布尔的收容所又多了几个新成员。她们一边哭泣一边讲述了不堪回首的经历。

15岁的萨基娜来自巴米扬省哈拉地区,当她十二三岁时,他父亲为了还债将她卖给人家当老婆。

她丈夫家的每个人都拿她当佣人使唤。“只要他们能找到理由,就会毒打我一顿,”她说,“我的叔伯、姑嫂、丈夫,他们所有人都打我。”

17岁的桑波尔是个普什图族姑娘,她说自己被绑架到了贾拉拉巴德,然后绑匪给了她两个选择:要么嫁给他,要么成为人体炸弹。绑匪威胁她说:“如果你不嫁给我,我就在你身上绑上炸弹,把你送到警察局去。”

18岁的罗莎娜是塔吉克族姑娘,她甚至不知道为什么14岁时自己的家人要把她嫁给帕尔旺的一个老头。毒打只是家常便饭,在她出逃之前,她的丈夫甚至想喂她吃老鼠药。

更恐怖的是,两年前,有两个女孩被强迫嫁到同一个家族,在受到暴力虐待后,她们一起出逃,不幸迷路,在被抓住送回家后,她们的父亲将她们带到山上,杀了她们。

相比较而言,古尔省的两个女孩要幸运多了,在被执行了鞭刑之后,部落首领当场宣布,她们与各自的丈夫离婚,返回自己的家族。

# 众勇士论剑南山竹海 “万人鲜动”之 “雪花勇闯天涯 共攀长征之巅” 常州站选拔精彩落幕

由快报联手雪花啤酒共同举办的“万人鲜动,勇闯天涯”活动之常州站选拔活动,于5月29日在溧阳南山竹海圆满落幕。3名勇士脱颖而出,这标志着本次常州选拔赛结束,表现突出的选手将有机会“穿越横断山脉,横渡金沙激流;挑战巍峨雪山,共攀长征之巅”,和全国的优秀勇士们一起完成这一挑战。

快报记者 丁洁



选拔:各路“将才”齐会“雪花”

“勇闯天涯”,是华润雪花啤酒(中国)有限公司独立创新的年度原创性品牌推广活动,继2005年探索雅鲁藏布江大峡谷、2006年探秘长江源、2007年远征国境线、2008年极地探索、2009年挑战乔戈里以来,今年已经是第六次

举办该活动。本次常州站的比赛不仅有准专业的人前来争夺“共攀长征之巅”的名额,还有很多攀登爱好者前来报名,并且被编为比赛组和普通组,一齐奔赴南山竹海,开启常州站比赛。

来自常州市国税局的张建国,刚从世博会越南馆志愿工作回来,对这次比赛饶有兴趣,“早在2006年看崔永元的《我的长征》,我就很想去参加,但是当时错过了机会。这次看到雪花啤酒的共攀长征之巅活动,就决定前来一试。”张建国还说,对此次的比赛很有信心也很期待,因为一向热爱运动,去过珠穆朗玛峰,爬过雪山,做过奥运会的火炬手,还曾经带队组织12名税务干部从常州一路骑自行车到北京,沿途为申奥做宣传……他的登山最高纪录是6500米,那么这海拔仅为508米的南山,自不在话下。看看早就准备好的那些登山装备,就知道他是胸有成竹啦!

出发:向“吴越第一峰”挑战

5月29日早上8点,百余名



常州参赛选手乘坐4辆大巴,向南山竹海出发。中午11点半左右,选手们在南山竹海脚下,开始攀登“吴越第一峰”,争夺冠军之战拉开帷幕。比赛组的登山线路为:南山竹海入口——南山寿翁——竹劈石——听涛亭——缆车点,缆车点即为顶点,之后原路返回至南山寿翁,每一站点均需盖章,比赛结果以用时最短、盖章最全者为胜。

一声令下,比赛组的选手们立即出发,你追我赶,向山顶冲刺。而普通组的选手们,则是三三两两,悠闲自得地赏景观竹。雪花啤酒相关负责人表示,普通组的选手们并不参加选拔,他们都是爱好旅游、喜欢大自然的人,2010年的“雪花勇闯活动”扩大规模,目的是让更多的人参与进来,让更多的人加入到对自然、人文环境的探索中来,体现活动的挑战性和公益性。

登顶:专业组你追我赶 爱好组不甘落后

专业组的选手们,在一番“你追我赶”之后,很快到达目的地,很多选手表现优秀。

“爬得真快,眼看着他一个劲地爬上去了,好像毫不费力。”一小伙子对很快到达山顶的施华新佩服不已,还一直向他讨教经验。施华新表示,自己每天晨练都坚持跑10公里呢。张建国也表现突出,仅用了一个小时不到的时间,就完成了上山下山盖章所有任务,真不愧是一名超级运动爱好者。

记者看到,有很多普通组的登山爱好者和专业组成员暗自较起劲来,也登上了山顶,其中还有六七十岁的老年人、十几岁的孩子。爱好组的一位选手,今年已经60岁了,不仅爬上了山顶,而且取得了第四名的好成绩,“如果我再年轻十岁,冠军肯定是我。”这位选手因为年龄超过专业选手的要求不能参加选拔而一直表示遗憾。

后续:选手个个争“第一”

“其实第一名应该是我。”一位选手告诉记者。正当记者感到诧异的时候,他解释道:“我今年已经七十几岁了,还坚持爬到了山顶,而且章也盖得很全,我不就应该是第一名吗?”想来这位老年人的精神可嘉,来年雪花啤酒勇闯天涯该多设几个奖项啦!



“第一名是我呀,我还走了冤枉路呢,不然更早。”正当记者在寻找第一名的踪影时,又有一位选手“冒出来”了。这位名叫徐晓玲的选手表示,今年55岁了,自己是登上山顶的年纪最大的女士,所以应该颁给她第一名。“要是能让我去走长征路就好啦!我经常爬山,泰山、黄山、九华山都爬过,6月份还要去呼伦贝尔草原,身体很好的。”看来这位热心的选手,实在是想去长征的主儿啊!

“重在参与吧!”听到这“第一名”之争,很多选手表示,重在参与,怀着平常心来参加比赛,没机会征服长征之巅,征服自己也是件快乐的事情。

下午五点,所有的参赛选手离开南山竹海,返回常州,“雪花勇闯天涯,共攀长征之巅”的常州选拔赛圆满落幕。